

“停机保号”蓄势再发 丽水推行歇业备案制度助力市场主体脱困

本报讯(记者 阮春生 通讯员 季颖颖)“停业休整一段时间,可以减少不少开支,等以后生意好了重新开业!”近日,丽水市风速物流有限公司负责人来到莲都区市场监管局“歇业窗口”,只用了10多分钟,就办理好了歇业备案登记。

“歇业制度,解决了企业和个体经营者对于暂时经营困难的困扰,给企业提供了喘息休整的机会。”丽水市市场监管局相关负责人介绍,“歇业制度”让市场主体有了“第三种选择”,为他们提供了缓冲地带,相当于为企业提供“停机保号”服务,降低了企业成本,有利于优化提升营商环境。

销手续,会涉及到品牌能否存续、员工社保补缴等诸多问题,如果今后企业仍有意愿继续经营的话,让他们面临两难境地。

主体纾困解难的制度有效落地,全市市场监管系统推出“一站式”服务,助力市场主体纾困苏醒、蓄势再发。

助企纾困在行动

丽水经开区依托青年“1+1” 城市空间汇聚青春力量

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 朱雯莉 杨象恩)9月8日晚,丽水经济技术开发区彩虹城人才社区灯火通明,不时传出阵阵欢声笑语,为弘扬中华优秀传统文化、营造节日氛围,这里正在举办中秋集市,同时也为在丽水经开区工作的青年人才搭建联系和交流的平台。

丽水青年“1+1”城市空间启用以来,采用了“线上+线下”注册制运营模式,定期组织交流活动,为丽水青年人才搭建交流平台。记者了解到,丽水青年“1+1”城市空间系列活动以青年视角谋划,用喜闻乐见的方式帮助青年人才拓展交友圈,让青年人才安心扎根丽水,开创一片新天地。

文化礼堂里的 别样“双节”

本报记者 徐小骏
通讯员 吴秀华 潘枫 郑裕婷

“海上生明月,天涯共此时”“但愿人长久,千里共婵娟”……近日,伴随着诵读诗词的阵阵童声,在位于龙泉西街街道周村村的文化礼堂内,一场以“心怀皓月致敬师恩”为主题的2022年中秋教师节“双节”庆祝活动正在精彩上演,来自周边的离退休教师代表、学生、家长及党员干部等欢聚一堂,同贺佳节。



▲住和社区组织外卖小哥与居民一起制作冰皮月饼,共享中秋佳节。今年以来,莲都区以“党建引领‘新’心相印”行动为抓手,致力于向外卖小哥、货车司机等新就业群体提供暖心服务、贴心关怀,进一步提升其归属感、获得感和幸福感。

▲中秋期间,景宁市场监督管理局联合县纪委监委开展食品安全专项检查,守护群众“舌尖上的安全”。

龙泉“侨干代您看家人”活动温暖侨眷心

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 吴哲 李悠)月到中秋分外明,又是一年团圆时,受国外疫情影响,海外侨胞无法如期回国与亲友团聚。为及时缓解侨胞侨眷的思念与牵挂,日前,龙泉市委统战部、市侨联联合开展“今年中秋不回家·侨干代您看家人”暖侨活动,及时向侨胞、侨眷送去关怀和慰藉。

侨胞亲属与重点侨眷家中走访慰问,为他们送上中秋礼包,每一份礼包里还有一封龙泉市委统战部、市侨联送出的家书。礼包表关怀,书信传真情,把海外游子的思念与牵挂传递给故乡的亲人。每到一处,侨干与侨眷亲切地交谈,询问他们的生活、健康状况,祝愿他们过一个平安祥和的中秋节。

“真心感谢龙泉市委统战部、市侨联,我身在海外,中秋节无法陪伴父母身边,这份充满幸福感的中秋礼包和家书,让我尽了孝,让我们海外游子感受到统战、侨联‘娘家人’的温暖!”旅居巴西的侨胞郑建清表示:“深居月是故乡明,人是家乡亲,你们心系侨胞、情暖侨心的工作温暖着海外全体侨胞。”

当晚的活动还穿插了学生与老师的互动。只见学生代表伴随着音乐缓缓走上台,来到老师们身边,送上一束鲜花并大声说出:“老师们,您们辛苦了,祝您们教师节快乐!”全程参加活动的村民张智翹表示,此次活动将中秋节与教师节相结合,通过各类互动,让小朋友们更加了解节日习俗和来历,同时也在村内营造了尊师重教的好氛围。

景宁中秋佳节添“法味”

本报讯(记者 曾翠 通讯员 陈伊言 梅丹丹)明月千里寄相思,月圆人圆庆团圆。近日,景宁司法局联合景宁政法委、澄照乡人民政府在澄照乡澄和社区开展“护航二十大 普法在行动”暨送法下乡专项法治宣传活动。

谜游戏的活动中,通过‘花式普法’寓教于乐进行法治宣传教育,能提升居民法治意识和法治素养。”黄杨峻说。

花灯贴上红底黄字的“法”字,让法治花灯锦上添花,同时也让尊法、学法、守法、用法意识深入人心。

我们的节日 ——中秋节

景宁“环保管家医生”为优化营商环境注入绿色动能

本报讯(记者 曾翠 周如青 通讯员 雷秀红)“何科长,非常感谢您们一次次来企业,帮我们解决了危险废物仓库建设问题。”近日,浙江远岸工艺品有限公司负责人刘陈坤对丽水市生态环境局景宁分局工作人员再次来企业指导时连声道谢。

对接全县60家企业,做企业的“环保管家”,提供环境咨询、污染治理等一体化助企扶企环保服务,从根本上破解实体经济发展与群众对环境改善要求日趋严格的治理难题,全方位提高企业环境管理水平,提升企业绿色动力。

浙江江南花坞网络有限公司负责人叶加玉介绍说,服务为公司的环保升级提供了强有力的技术支撑。

市生态环境局景宁分局相关科室负责人胡慧红介绍,开展“环保管家”和“环保医生”伴企行活动之后,可以依托专业技术团队,把问题解决在萌芽状态,可以让专业的“医生”为企业“把脉开方”,为辖区企业提供更高效、更专业、更有温度的环保监管及服务,助力优化营商环境。

青瓷创客:创新成就“文化弄潮儿”

本报记者 叶浩博 叶炜婷

做深做透青瓷文化“深化”“物化”“转化”文章,跳出青瓷文化看文化。在龙泉窑青瓷园,近200家青瓷企业将在这里不断实现“大众创业、万众创新”,成就一批又一批龙泉青瓷“文化弄潮儿”。

壶制作的青瓷匠人徐哲华说,青瓷茶壶一直不受消费者喜爱,主要有几个关键原因:壶重、易碎、价高。而同为瓷器的茶盖碗却做到了轻巧、实用、价廉。

“青瓷创客”是一个特殊的创客群体。他们会在自己的创客室里摆满各类拙朴雅趣的青瓷工艺品:车饰时尚新颖、首饰温润细腻、茶杯粉色可爱、茶壶独具匠心。

“青瓷青瓷,为何只能是青色?”更有甚者,像郑原斌这样的青瓷匠人,已经不断在尝试将原有的梅子青、粉青等青瓷传统釉色向粉色、宝石蓝等新釉色拓展。

42岁的青瓷匠人郑原斌,在窑望青瓷园经营着“御泥堂”青瓷厂。从来料加工,到青瓷酒瓶,再到木制玩具,他的青春一直在龙泉文化产业上挥洒,“兜兜转转”之后,他一头扎进了艺术瓷产业化的“蓝海”之中。

“窑望青瓷园本就是孵化园,是集青瓷文化创意研究、青瓷生产制作、产业孵化、信息交流、展览展示、工业旅游等功能于一体,有效破除土地桎梏,保障小微企业用地的一项项目。”龙泉青瓷产业园(窑望青瓷园)项目相关负责人刘青松这样说道。

“龙景青瓷要被人普遍接受,似乎非走产业化的道路不可。”半辈子都在悉心钻研青瓷茶

今年出台的《龙泉市支持青年创业创新政策十二条(试行)》明确规定,对入驻龙泉市青年众创空间的个体和团体,免费提供30-500平方米创业场所,又让这里再次迸发出更加旺盛的创新活力。

丽水市防空警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》、《浙江省人民防空办公室关于组织开展“9·18”防空警报试鸣的通知》(浙人防传〔2022〕13号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防空意识,提高全社会防空和应急避险能力,报市政府批准,同意于9月18日在丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内试鸣防空警报。现将有关事项通告如下:

一、试鸣信号
预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)。

二、试鸣时间
试鸣时间定于2022年9月18日10:00—10:23。其中,10:00—10:03为预先警报;10:10—10:13为空袭警报;10:20—10:23为空袭解除警报。

三、试鸣形式
(一)丽水市区、丽水经济技术开发区、莲都区各人防重点镇范围内发放固定音响警报。
(二)通过丽水市广播电视台、丽水电视台新闻综合频道发放防空警报。
(三)各县(市)的警报试鸣工作由各县(市)人防办按规定程序同时组织试鸣。
特此通告。

丽水市人民防空办公室
2022年9月2日

欢迎刊登 《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:
丽水市中山街126号



值班主任	孙玮
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 陈良东
夜班编辑	吴前
二至六版校对	陈琳
夜班美编	王少剑
广告校对	朱俊华
电脑组版	
一版	徐晨
二至六版	钱星辰
七、八版	徐锡场